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TRD: 100-02-011 

FECHA: Yumbo, Valle, Enero 16 de 2024 
HORA: De 9:15 hasta las 09:40 horas 
LUGAR: Recinto del Concejo Municipal de Yumbo 

ASISTIERON: 

1. ALVEAR ARCE JOHNNATHAN ANDRES 
2. BECERRA CAICEDO GUILLERMINA 
3. BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
4. BENITEZ GONZALEZ ANA MARIA 
5. CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
6. CASTILLO PABON HORACIO 
7. CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
8. JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
9. JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
10. LOZANO MARTINEZ ORLEY 
11. MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
12. MUÑOZ ERAZO ANDRES FELIPE 
13. PARRA ZULUAGA DIEGO 
14. SANCHEZ BARONA CARLOS ALBERTO 
15. URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 

ORDEN DEL DIA: 

1. LLAMADA A LISTA. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA 
4. LECTURAYAPROBACION DEL ACTA No.010 DEL 15 DE ENERO DE 2024. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION 
6. PROPOSICIONES 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS 
8. HIMNO OFICIAL DEL MUNICIPIO DE YUMBO VALLE 

Fue puesto en consideración y aprobado. 

Desarrollo 

1. LLAMADA A LISTA. punto evacuado. 
2. HIMNO OFICIAL DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA, se emitió el Himno Nacional. 
3. HIMNO OFICIAL DEL DEPARTAMENTO DEL VALLE DEL CAUCA, se emitió el Himno al 
Departamento del Valle del Cauca. 

Elaboró: Laura García Marín, Técnico (E) 
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4. LECTURA Y APROBACION DEL ACTA No.010 DEL 15 DE ENERO DE 2024. Fue puesta 
en consideración y aprobada reglamentariamente. 
5. PROYECTOS DE ACUERDO PARA SEGUNDO DEBATE CON INFORME DE COMISION. No los 
había sobre la mesa. 
6. PROPOSICIONES. No las hay sobre la mesa. 
7. RESOLUCIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. RESOLUCIONES. No las hay sobre la mesa 
COMUNICACIONES, Si las hay sobre la mesa. PARA: Concejo Municipal de Yumbo. DE: ANDRES 
FELIPE MURGUEITIO PEREZ, Secretario de Tránsito y Transportes. TEMA: Convocatoria a la 
comisión de tránsito y participación ciudadana 'MESA PERMANENTE DE TRANSPORTE URBANO 
MUNICIPAL" Según Decreto 119 del 30 de agosto de 2021 la comisión debe estar integrada por 1 
delegado del Concejo, reunión el 31 de Enero de 2024, a las 15:00 horas. LA señora Presidente 
nombra como Representante al Concejal GUSTAVO ADOLFO CANO JOVEN. VARIOS, No hay 
personas inscritas. Concejal ANDRES EDUARDO CRUZ RAMOS, tocaré el tema referente al empleo 
a las ferias que se realizan conforme a la misma acción de fortalecimiento de las oportunidades de las 
personas del municipio de Yumbo, todos conocemos el contexto estamos en un municipio Industrial y 
lamentablemente tenemos unos indices de desempleo supremamente altos en algún momento en la 
administración del 2012 al 2016, se levantaron algunos estudios, se realizaron algunas acciones que 
dejaban casi que lista una política pública para el municipio de Yumbo, inclusive sé que se 
presentaron unos documentos que costaron recursos al municipio de Yumbo y por ende a todos los 
habitantes y aunque están un poco antiguos en ese momento yo creo que sería muy bueno que esta 
administración retomara los mismos y los actualizara, para que los empezara a presentar al Concejo y 
nosotros así poder avanzar con estudios, con estadísticas y con algunas acciones un poco más 
pertinentes, conforme a esa problemática que nos genera finalmente inseguridad a todos los 
yumbeños porque quien no está trabajando y tiene una familia quien está en condiciones de pobreza, 
quien necesita comer, muchas veces sale a hacer lo indebido o incluso a tomar la primera oportunidad 
de empleo que se presenta, muchas veces y lamentablemente acá es nuestro territorio que es el tema 
del microtráfico, el ocio, la drogadicción, entre otras cosas, entonces una cosa que de pronto dejemos 
de hacer acá en la administración municipal y que no promovamos como concejales el control, 
conlleva a la otra, entonces, desempleo igual a inseguridad, desempleo igual a pobreza, desempleo 
igual a un poco de cosas negativas que finalmente terminan siendo un detonante para la informalidad, 
para la ilegalidad, etcétera, y quiero que este tema en uno de los municipios más importantes de todo 
Colombia, Yumbo municipio industrial lo empecemos a tomar con todo el rigor, porque es totalmente 
incoherente que donde se instalan tantas empresas. en donde debería haber mucho trabajo, 
tengamos este fenómeno del desempleo, como también invitar desde acá al concejo y remitir por favor 
a la Secretaría de Hacienda al programa que lidera lo pertinente con la exoneración de impuestos de 
las empresas, porque cuando se exoneran muchas veces es para que le den empleo a los yumbeños, 
y que podamos nosotros estar ahí como veedores y representantes de la comunidad para que no siga 
pasando lo que a mí me consta que ha venido pasando durante años, eso se cumple presuntamente a 
medias, entonces sí sería muy importante mirar a ver en esas exoneraciones, porque ya algunas se 
cumplieron, ya tuvieron fecha de vencimiento, si cumplen con la inversión social que deberíamos de 
aprovechar para arreglar esos espacios públicos que compartimos toda la comunidad, inversión en 
esos escenarios deportivos que necesitamos fortalecer acá, esos espacios culturales, entre otros, 
pero también generar esas estrategias de articulación con esas entidades como lo son la Cámara de 
Comercio, que se lleva un gran recurso del municipio de Yumbo por todas sus empresas para que 
trabajemos en la formalización, en la capacitación, en una bolsa común de emprendimiento, con la 
cámara de comercio, el SENA, el Fondo Emprender, el programa de Desarrollo Económico, el IMETY 
que ahora tienen ahí una controversia de quién se va a encargar realmente del tema del empleo y del 
emprendimiento del municipio de Yumbo , que cada uno de esos emprendedores, estudiantes que 
salen del IMETY. se  le haga esa ruta para que fortalezca su emprendimiento o en su defecto tengan la 
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oportunidad de Ingresar a una de las empresas del municipio de Yumbo, así sea a realizar prácticas, 
entonces sí me gustaría remitir toda esta información al programa de Desarrollo Económico, al IMETY 
para que nos puedan entregar en su momento ese diagnóstico y esas acciones que se pretenden 
realizar desde este gobierno para que nosotros podamos promover y garantizar ese futuro de quienes 
estudian, que haya una motivación que no sea lo que se ha venido presentando ese interrogante tan 
grande, para qué estudio si no hay empleo, para qué emprendo si me van a cobrar todos los 
impuestos del mundo y no voy a alcanzar a tener un punto de equilibrio, porque todo se me va a ir 
pagando permisos e incluso para que nosotros miremos de qué manera podemos volver a retomar 
ese tema del alumbrado público concejal William Jaramillo estuvimos muy acuciosos en los debates 
del año anterior porque es algo que está acabando con el emprendedor, con el comercio pequeño y 
es algo que deberíamos de empezar a regular a favor de ellos. Concejal JOHNNATHAN ANDRES 
ALVEAR ARCE básicamente es una solicitud que quiero hacerle señora presidenta con ánimo de 
contribuir con una de las problemáticas, contribuir de manera positiva con una de las problemáticas 
que más acoge hoy al municipio de Yumbo, muy respetuosamente quiero solicitarle me permita 
integrar la comisión para acompañar al concejal Gustavo Adolfo Cano Joven a la reunión de 
transporte el 31 de enero que se va a realizar en el auditorio de la cámara de comercio. La Presidente 
yo no tengo ningún inconveniente honorable concejal, sencillo por decreto tenemos la participación de 
un solo representante, pero igual vamos a hacer la solicitud para que lo amplíen para que usted nos 
represente, Yo sé qué hará una tarea muy buena, pienso que puedas asistir de pronto como invitado a 
esta reunión. 
8. Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se emitió Himno al Municipio de Yumbo, la señora 
presidente citó para el 17 de Enero de 2024, a partir de las 09:00 horas. 

URIEL URBANO URBANO 
Presidente Secretario General 
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